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Határtalan lelkesedéssel fosfadta a
jováro^Ciano olasz külügyminisztert

Ciano budapesti útja közvetlen kapcsolatban van Ribbentrop magyar-
országi látogatásával

lapén előőrsök megkezdték Malakka város ostromát

ÜW

A Budapesti Értesítő jelenti: Gróf 
Ciano olasz külügyminiszter külünvo- 
nata ma délelőtt pontban 10 órakor a 
Hunyadi.induló hangjai mellett gördült 

be a Keleti pálya­
udvar ünnepélyesen 
feldíszített csarno 
kába, ahol nagy­
számú előkelőség 

várta a külügymi­
nisztert. Jelen vol­
tak az országgyűlés 
két házának elnö­
kei. Bárdossy mi­
niszterelnök a kor­
mány valamennyi 
tagjával, valamint 
a közéleti előkelő­
ségek egész sora. A 
különvonat szalon- 
kocsijából mosolyog­
va szállott ki Ciano 
külügyminiszter és 

hosszan, barátságosan kezetrázott Bár- 
dos-sy miniszterelnökkel. A miniszter 
után kiszállottak a vonatból a kíséret 
tagjai, közöttük Filippo Au fűz o buda­
pesti olasz királyi ‘követ és a követség 
tagjai, akik Hegyeshalomig utaztak Cía 
no külügyminiszter elé. Ugyancsak a 
vonattal érkezett Mariáss v, kvirinili 
magyar követ és a m. kir. minisztérium 
nak azok a magas-rangú tisztviselői, akik 
ugyancsak Hegyeshalomnál várták Ma­
gyarország előkelő vendégét

Ciano gróf egymás után mutatta be 
kíséretének tagjait, maid Bárdossy mi­
niszterelnök jobbján a fogadtatás! csar­
nokba vonult, ahol a fogadtatásra meg­
jelent előkelőségeket mutatták he. Meg­
jelentek a fogadtatási csarnokban a ma­
gyarországi faseio képviselői is. Né­
hány perc múlva Ciano külügyminiszter 
Bárdossy miniszterelnökkel kilépett a 
pályaudvar érkezési oldala előtti térre 
és feszes vigyázz állásban hallgatta vé­
gig a Giovinezzét. az olasz királyidra 
nriszt és a magyar himnuszt, melyeket 
a kivonult katonazenekar játszott. A 
hatalmas Baros-s-tcret megtöltötték a ki­
vonult díszalakulatok. A pályaudvar 
előtt sorakozott a honvédség díszszá­
zada. mögötte az első gépkocsizó zászló- 
a'j diszszázada, a szovjet harctérről 
visszatért csapatok díszszázada, tiszti- 
küldöttség, leventék és cserkészek dísz 
alakulatai, tűzoltók, frontharcosok s a 
l-'ülönhöző testületek, egyesilletek és is­
kolák népes küldöttségei. Ciano kül­
ügyminiszter elleneit a felsorakozott

díszszázad arcele előtt, majd Bárdossy 
miniszterelnök jobbján gépkocsiba száll) 
és elindult a Rákóczi-úton. Erzsébet- 
köruton Andrássy-uton. gróf Tisza Ist­
ván - u t c á n és Ferenc József-téren át a 
Duna-palota szálló felé, amelyben buda­
pesti tartózkodása idejére lakosztályát 
berendezték

Szűnni nem akaró ünnep­
lés a Duna-palota elölt
Amerre a külügyminiszter és kísére­

tének gépkocsijai elhaladtak, az utakat 
mindenütt óriási lelkes tömeg szegélyez­
te, amely szűnni nem akaró éljenzéssel 
és ..Ciano, Dacé!" kiáltásokkal köszön 
tötíe a kiiiügyn iniszteri. Az útvonalat 
sűrűn díszítették magyar és olasz lobo­
gók. A város képe emlékeztetett az egy 
hét előttire amikor Ribbentrop német 
birodalmi külügyminisztert fogadta 
nagy szeretettel a magyar főváros lakos­
sága.

Negyed 11 előtt néhány perccel érke­
zett a Duna-palota elé a menet első 
autója, melyből Éliássy főkapitány és 
gróf Teleky Gyula protokollfőnök szál­
lott ki. Közvetlen utána érkezett a Du­
na-palota bejárata elé Ciano külügy­
miniszter és Bárdossy miniszterelnök 
gépkocsija. A Ferenc József-teiet és a

környező útvonalat ellepő sok tízezer­
nyi tömeg egetverő éljenrivalgással kö­
szöntötte Ciano külügyminisztert. aki 
jókedvű mosollyal és fasciszta köszön­
téssel viszonozta a lelkes üdvözlést. A 
külügyminisztert a szálloda bejáratánál 
Marenchich vezérigazgató köszöntötte 
mély meghajlással, majd felvezette az 
első emeleten levő, a Ferenc Józser- 
térre néző. négy teremből álló lakosz­
tályába. A Ferenc József-téren gyüle­
kező óriási tömeg állandó éljenzéssel 
és ütemes Liano! Duce! kiáltással óriá­
si lelkesedéssel ünnepelte a külügymi­
nisztert aki néhány perc múlva meg­
jelent a térre néző hatalmas erkélyen 
és felemelt jobbkarral köszönte meg az 
üdvözlést. Megjelent az erkélyen Ciano 
mellett Bárdossy miniszterelnök is. Az­
után a külügyminiszter visszavonult 
lakosztályába, de a? óriási tömeg határ­
talan lelkesedéssel, olasz és magyar 
zászlócskák lengetésével tovább ünne­
pelte, úgy hogy még több ízben meg 
kellett jelennie az erkélyen, kíséretének 
tagjaival együtt.

Róma. január 14. (TP): Ciano gróf 
olasz külügyminiszter budapesti látoga­
tásáról csak Ciano gróf elutazása után 
értesült az olasz közvélemény.

Az olasz sajtó hangsúlyozta, hogy az

utazás Horthy Miklósnak. Magyarország 
kormányzójának meghívására követke­
zett be. Jóllehet számos helyen éppen 
ebből a tényből arra következtetnek, 
hogy a látogatás tulajdonképpen csak 
Bárdossy László miniszterelnök és más 
magyar miniszterek olaszországi látoga­
tását viszonozza, más jelek mégis arra 
engednek következtetni, hogy

gróf Ciano és von Ribbentrop 
tárgyalásai közvetlen kapcsolatban 
vannak egymással.

Nincs tehát kizárva, hogy az olasz kül­
ügyminiszter az olasz-magyar kapcsola­
tok kérdésen kivül megvitat ja illetékes 
budapesti körökkel Európa ama politi­
kai és katonai problémáit, amelyek Rib­
bentrop megbeszélésein is szerepeltek.

Rómából jelentik: A Stefani-iroda 
diplomáciai szerkesztője Ciano külügy­
miniszter magyarországi látogatásáról 
azt írja, hegy Olaszország Magyarország­
ban védőbástyát lát a bolsevizmus el­
len. A Duce főműnk atársának buda­
pesti utazása különös jelentőséget kap 
azáltal, hogy egybeesik azzal az idő­
ponttal, amidőn a londoni árnyékkor­
mányok beleegyeztek abba, hogy Nagy- 
britannia eladja Európát a bolsevizmus- 
nak. (MTI.)

Celebes valamennyi
katonai pontját megszállták a japán csapatok

A singaporeí védővonal katonaságát teljesen bekerítették
Tokióból jelentik (NTl.): A Doniéi- 

iroda maláj-félszigeti jelentése szerint 
a japánok január 14-én este keletről és 
nyugatról benyomullak Johore tarto­
mányba, majd folytatták gyors előre­
törésüket. A Singaporei védelmi vonal 
mintegy 30 ezer főnyi katonaságát tel­
jesen bekerítették. (MTI.)

Londonba érkezett jelentés szerint 
— mint a Mai Nap írja — a Fülöp-

szigeteken az amerikai és filippino 
csapatok az újabb erővel megindult 
japán offenziva következtében válságos 
helyzetbe kerültek. Az amerikai csapa­
tok főparancsnoka sürgős üzenetet inté­
zett Washingtonhoz, hogy amennyiben 
a legrövidebb időn belül nem kapnak 
segítséget, nem tudják magukat tovább 
tartani. (MTI.)

Tokio felkészült Singapore esettének megünneplésére
Rámából jelentik (MTI.): A Messag- 

gero tokiói küiöntudósttója rádión je­
lentette. hogy a japán csapatok előőrsei 
megkezdték Malakka városának ostro­
mát. Hogy a japán kormány mennyire 
számol Singapore ölésiével, mutatja.

hogy megtörtént oz előkészület a vá­
ros bevételének megünneplésére

A japán sajtó a következő felhívást 
közli:

— Tekintettel Singapore közeli el­
őestére,. a kormány közli, hogy megen­

gedi annak megünneplését. Az ünnep­
ségnek azonban úgy kell lefolynia, hogy 
ne legyen hatása a termelőképességre és 
a légvédelmi készültségre. Az ünnepsé­
gen minden házon lengjen a japán zász­
ló. A templomokban vallásos szertartá­
sok lesznek.

Tokióból jelentik (NTl.): I Monodé­
ban partraszállt különleges japán csa­
patok megszállták Celebes valamennyi 
katonai pontját és a sziget északkeleti 
csúcsán levő légikikötőt. 4 Fiilöp-szige- 
leken japán zuhanóbómbásók szerdán 
a Subic-öböltől keletre, rajtaütöttek egy 
amerikai repülőtéren, ahol többek kö­
zött. szétromboltak egy harci repülőgé­
pet is. (MTI.)
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Hol húzódik a keleti 
német arcvonal

Berlinből jelentik: A keleti arcvcma 
íoa folyó harcokról kedden és szerdán 
kiadott német hivatalos jelentések hoez 
er.abb idő után első ízben említenek is­
mét számos helynevet, amelyekből nem 
aehéz kiolvasni, hol tombolnak a leg­
újabb harcok és hol húzódik a német 
ar óvónak Berlini illetékes körökben 
kiegészítőleg közük, hogy ezek az ada­
tok nyilván meglepetésként hatottak 
Németország ellenségeinél, mert azok­
ból kitűnik, hogy a szovjet, valamint 
»z angolszászok részéről jelentett állí­
tólagos nagy szovjetsikerek kitalálások 
A német keleti arcvona! Taganrog 
Charkov, Kurszk és Orel városoktól ke­
letre húzódik észak felé, Kaluga érin­
tésével; Mozsaiszktól keletre folytató­
dik az Ilmen és Szentpétervár felé. 
Berlinben nyomatékosan hangsúlyozzák,

hogy nem felelnek meg a valóságnak az 
ellenség részéről terjesztett híresztelé­
sek, amelyek szerint a szovjet csapatok 
visszafoglalták Charkov és Orel városo­
kat. Ezzel kapcsolatban kiemelik, hogy 
Charkov visszafoglalását kizárólag ame­
rikai részről állították és maga a szov­
jet sem vetemedett ekkora hazugságra.

Washingtonból jelentik (Búd. Tud.): 
Uj fönn dl and közelében megtorpedóztak 
egy nagyobb szállítóhajót. 94 ember a 
vizbe fulladt. A háború kitörése óta ez 
az első eset, amikor torpedózás törté­
nik az amerikai partok közelében.

Amszterdamból jelentik (INTI.): A 
londoni rádió jelentése szerin az egyip­
tomi belügyminiszter bejelentette, hogy 
szerdán ismeretlen repülőgépek megtá­
madták a Nilus északi torkolatának vi­
dékét. (MTI.)

Simor Erzsi, Kovács Kató és Szilassy 
Muszka Jenő gyönyörű operettjében

ma az
ApollóbanBOB HERCEG

Belvárosi mozgó
Vaszary J. falrengető vigjátéka

fiád bízom a feleségem
Páger Antal, Erdélyi M, Bilicsv, Maklqry, Vaszary Piri.

Péntektől! Péntektől!
A legnagyobb sikerű magyar film folytatja diadalutiát! Ezrek gyö­
nyörködtek benne és ezrek nem ludfak jegyhez jutni a példátlan 

érdeklődésre való tekintettel !

ÉLETRE ÍTÉLTEK!
Jávor Pál, Hidvéghy, Zádor Gyöngyi, Petrovich. 

_____________________________ ____________ CASINÓ

Char chilit kellemetlen 
meglepetések várják Londonban

Rómából jelentik (MTI.): A Piccolo 
lisszaboni jelentése szerint Sir Straf­
ford Cripps Moszkvából való visszaté­
rése közeli angol kormányválság lehctő- 
«égére mutat. A távolkeleti események 
miatt bekövetkezett angol belpolitikai 
válságnak más tünetei is vaunak. Ezek 
között a legfontosabb, hogy Edén és a 
mögötte álló fiatal konzervatívok eltá­
volodtak Churchilltől és a munkáspárt­
hoz közeledtek, mint ahogyan erről 
Eden lapjának, a Daily TeJegraph-nak 
magatartása is tanúskodik. Jellemző tü­
net még az is. hogy Randolph Churchill, 
a miniszterelnök fia sürgősen Gibraltár­
ba utazott, minden valószínűség szerint 
azért, hogy Amerikából hazaérkező ap­
ját tájékoztassa a távolléte alatt előál­
lott belpolitikai nehézségekről.

TOVÁBBI ROMLÁS VÁRHATÓ 
AZ ANGOL-PORTUGÁL VISZONY 

BAN

Bernből jelentik (Búd. Tud.): Portu­
gália és Anglia viszonya londoni jelenté- 
sek szerint Timor megszállása óta nem 
mondható jónak, bár erről a viszonyról 
egyelőre keveset beszélnek, azonban 
előre látják, hogy további romlás lehet­
séges. Montéira, lendoni portugál nagy­
követ családjával és egesz személyzeté 
vei visszatért Lisszabonba. Kifizette és 
elbocsátotta a követség valamennyi an­
gol alkalmazottját. Londoni körökben 
úgy vélik, hogy nem tér vissza London­
ba. A lisszaboni angol nagykövet sem 
tartózkodik állomáshelyén. Londonban

raktár, illetve a Atlantik kerthelyisé« 
telkén tervezett városi palota felépíté­
si tervét. Mint ismeretes, a város ezt 
a palotát .">00 ezer pengős költséggel 
akarja felépíteni. A jóváhagyás egyet­
len feltétele volt, hogy az építkezés ne 
trassn városszabályozási terv útjába. 
Dr S o ó s István polgármester azonnal 
érintkezésbe lépett a városban tar tó z-

való időzését azzal magyarázzák, hogy 
tanácskozásokon vesz részi és emiatt 
halasztotta el Portugáliába való vissza­
utazását.

DG GAULLE TÁMOGATÁSÁRA 
HASZNÁLJA FEL EGYIPTOM 
A BEFAGYASZTOTT FRANCIA 

KOVTELÉSEKET

Vichyböt jelentik (Stefani): Elterjedi 
hírek szerint az egyiptomi kormány a

Nagyvárad. Saját tud. Kezeink kö­
zött volt tegnap Darabont Gyula 
válasza dr Nagy Dezső pénzügy Igaz­
gatónak lapunk január 13-iki számá­
ban közölt válaez-nyiatkozatára. A 
cikk azonban olyan adatokat tártai­
ra azott, amelyek téves volta feltételez­
hető volt s igy szükségesnek éreztük 
alkalmat adni a pénzügy igazgatónak, 
hogy a, cikk közlésével egyidejűleg 

megtegye reá megjegyzéseit. Közben 
azonban a „Nagyvárad" helyt adott 
Darabont Gyula cikkének, amelyhez

kodó Majorossy miniszteri osztály- 
tanácsossal, akivel az ügyet részlete, 
sen megtárgyalta. Majorossy miniszte­
ri osztálytanácsos kijelentette, hogy a 
tervezett építkezés nem gátolja a Rá- 
kóczi-uttal párhuzamosan tervezett uj 
utcanyitás tervét, tehát városrendésze­
ti szempontból nem kifogásolható. — 
Mint illetékes helyről közük, a városi 
palota építkezéseit, a tavasz fmy .m:i 
mar meg is kezdik.

befagyasztott francia követeléseket a 
degaulleisták támogatására akarják for 
dítani. Ez a hír Franciaországban kínos 
feltűnést kelteti és az üggyel kapcsolat­
ban a francia kormány » vichy-i egyip­
tomi követtel hosszas megbeszélést foly­
tatott. Amennyiben az egyiptomi kor­
mány valóban ilyen elhatározásra szán­
ná rá magát a francia kormány is meg­
torló intézkedéseket foganatosít. (MTI.)

őr Nagy Dezső munkatársunk kéré­
sére az alábbi észrevételeket fűzte:

— Úgy éreztem, mikor Darabont 
Gyula ur első cikkével kapcsolatban 
mindenre kiterjedő válaszomat megad­
tam, hogy további eszmecserékkel nem 
terheljük többé a közönséget. De a 
„Nagyvárad“ január 14-iki számában 
nyilatkozatomra megjelent válasz Da­
rabont Gyula urnák olyan súlyos tár­
gyi tévedéseit tartalmazza, hogy azo­
kat nem hagyhatom szó nélkül. E té­
vedésekhez hasonlók közül néhányat 
már kézzelfoghatóan megcáfoltam ko­
rábbi nyilatkozatomban.

— A cikkíró a Nagyváradra kivetett 
jövedelem-adót 23 millió pengőre te­
szi. Ezzel összetéveszt; az adóalapot 
az adóval Azonkívül összezavarja a 
kereseti adót a jövedelmi adóval, 
holott az egyik tárgyi, a másik szemé­
lyi adó. A személyi jellegű jövedelmi 
adó magában foglalja olyan adótár­
gyak jövedelmeit, amelyek kereseti adó 
alá nem esnek, mint például a föld, 
a ház. S ezenkívül magában foglalja a 
kereseti tevékenységből származó jö­
vedelmet is, míg a kereseti adó tisz­
tán a kereseti tevékenység után meg­
állapított adónem.

v • ' - -’ipán arra akarok ré- 
1 mi;tutin, hogy nun lehet hírlapi cik­

kekkel a közönség előtt megjelenni, 
annak, aki állandó fogalomzavarban 
van az adózás fontos kérdéseit illetően 
és összetéveszti az adóalapot magával 
az adóval.

— Nevezetesen, nem a Nagyváradra 
kivetett jövedelemadó összege 23 mil­
lió pengő, mint ahogy ezt a cikkíró 
beállítja, hanem ki kerek! tett számban 
a jövedelemadó alapja; mig maga a 
jövedelemadó, pótlékai nélkül, 2 mil­
lió "2fi5 ezer 597 pengő és 6 fillér.

A nagyváradi polgárság 
vagyoni helyzetét nem 

szabad leértékelni
Darabont Gyula cikke összehason­

lítást tesz a Nagyváradra és más vá­
rosokra, igy Szegedre és Debrecenre 
kivetett jövedelemadók összegei között 
és e varosok polgárainak anyagi ereje 
között. Erre vonatkozólag a. követke­
zőket jelentette ki dr Nagy Dezső 
pénzügyigazgató:

— Megnyugtathatom a cikkírót afe­
lől is, hogy Debrecen 1000 polgárt alig­
ha lenne képes Nagyvárad értékeit a 
mcllényzsebéből kifizetni. Mert ha 
adókérdésekről van is szó, nagyon le­
értékeli Nagyvárad polgárságának va­
gyoni helyzetét.

Darabont Gyula, cikkének befejező 
részében arra kéri a pénzügy igazgatót: 
„találja meg a módját annak, hogy az 
összes adózók, azok is, akik nem fel­
lebbezték meg adójukat, módot, nyer­
jenek utólagos fellebbezéssel élni s 
minden polgár meg lesz elégedve, ha 
5C százalékos engedményt kap, ami te­
kintettel a rendkívüli helyzetre jár is 
neki..." Erre vonatkozólag ezt a meg­
jegyzést teszi dr Nagy Dezső pénz­
ügyigazgató.

— Figyelmébe ajánlom a cikkíró ur­
nák, hogy a magyar törvények a jog­
orvoslatra bőséges alkalmat nyitnak. 
A sérelmek tehát csak a jogorvoslati 
keretek között intézhetők el. Százszá­
zalékos, általános engedményben sen­
ki sem r nmén y k ed hetik, azonban az 
adófelszólamlási bizottság le fogja tár­
gyalni mindazokat az adókat, amelye­
ket az adózók megfellebbeztek.. Ebben 
az ügyben — fejezte be nyilatkozatát a 
I énzügyigazgató — ez az utolsó sza­
vam, mert nagy elfoglaltságom miatt 
nem érek rá, hogy hírlapi polémiák­
kal is foglalkozzam.
—m Miwwniwwwwnnr-n>ilir~- —■" ‘

Kávéházakban és vendéglőkben kérje 
a Magyar Lapok aL

Modem bérpalota épül a 
színházi díszletraktár helyén

Nagyvárad. Saját tud. A belügymi­
niszter jóváhagyta a színházi diszlet-

Dr„ Nagy Dezső
pénzügyigazgaió megcáfolta 

Darabont Gyula állításait
Á nagyváradiok 2 millió 265 ezer 597 pengő jövede'mi

adót fizetnek
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összeült a pánamerikai 
értekezlet Rio de Janeiroban

Heves vitákra van kilátás

■U -js Yfs'%
Lu

MINDEN KOR 
MINDENKOR

IRIN

Bernből jelentik: (Búd. Tud.) A 
pánamerikai konferencia Riodejaneí- 
róban csütörtökön a brazil külügymi­
niszter elnöklésével összeült. A svájci 
lapok tudósítói a kiküldött képvise­
lők magatartásáról eltérő jelentéseket 
közölnek. A Nationalzeitung szerint 
riodejaneirói körökben kijelentették, 
bogy a konferencia valószínűleg olyan 
álláspontot foglal el. bogy az egyes 
államok nem hadviselő feleknek te­
kintendők. (MTI.)

Riódéjanciróból jelentik: (Stefani.) 
A Slovo eímii lap szerint 19 amerikai 
állam a riói értekezleten állítólag 
megegyezett abban, bogy közös had­
üzenet mellett foglalnak állást. A lap 
cikkével kapcsolatban kérdést intéztek 
Brazília külügyminiszteréhez, aki ki­
jelentette. bogy a lap értesülésének 
semmiféle alapja nincs és semmi ok

Tokióból jelentik: (OFI.) A japán 
csapatok szerdán délután elfoglalták 
Negri Sem pilar állam több városát. 
Más japán egységek a maiakkal par­
tok mentén elfoglalták Selebant és 
Sepangot. A félsziget keleti részében 
a japánok arra törekednek, hogy egy- 
vonalba maradjanak a nagy gyorsaság­
gal Singapore felé előretörő oszloppal. 
Ezek a csapatok birtokba vették Pa­
li angol A kilenc maláj állam közül 
máresak J chore az, amelyet nem fog­
laltak el teljes egészében a japánok.
(MTI.)

Sanghaiból jelentik: (NTI.) A Ma- 
láji-félszigeten a japán csapatok fel­
tartóztathatatlanul törnek előre Sin­
gapore felé. A nyugati parton tevé­
kenykedő oszlop a Selangor síkságon 
halad előre és megszállta Tampint. A 
japán előretörés következtében ku­
darcot vallott a britek minden arra 
irányuló igyekezete, hogy új arcvona­
lat létesítsenek. A brit csapatok egy- 
része délfele menekül, más részét k i 
riilzárták. Malakka és Jahore az utol­
só angol védelmi vonal összeomlás', 
után nyitva áll az út a japán csaoa- 
tok előtt. (MTI.)

Folytatódik az angol 
visszavonulás a Maláj­

félszigeten
Tokióból jelentik: (NTI.) A japán 

csapatok szerdán átlépték Malakka 
állam határát és Negri Sempilar álla­
mot. szálljak meg és tisztogatják az 
ellenségtől. (MTI.)

Sanghaiból jelentik: (NTI.) A Sin­
gapore! hadijelentés beismeri Port 
Swettenham elfoglalását. Brit részről 
közölték, hogy Kuala Lumpur és Port 
Swettenham kiürítése több nap óta 
bevégzett tény. (MTI.)

sincs arra, hogy ilyen javaslatot vita 
tárgyává tegyenek az értekezleten.

Riodejaneiróból jelentik: (0F1.1 Az 
értekezlet köreiben mutatkozó derü­
látó hangulatot szerdán este birleten 
bizonytalanság váltotta fel a 21 állam 
tanácskozásával kapcsolatban. A hely­
zet az, hogy bár egyetlen amerikai 
nemzet érdekközösségéről sincs két­
ség és az is kétségtelen, hogy min- 
dénkép meghatározott megoldásokra 
szeretnének jutni, különösen gazda­
sági téren, még is olyan értesülésen 
szivárogtak ki az értekezletről, hogy 
sokaki nagyobb nehézségeket kell le­
küzdeni, mint amilyenekre számítot­
tak és igen heves vitákra van kilátás.

Bázelből jelentik: (Búd. Tud.) Lon­
doni hír szerint az angol főváros po­
litikai köreiben Roosevelt és Chur­
chill washingtoni megállapodásainak

Amszterdamból jelentik: (NTI) Mint 
a Reuter Iroda jelenti, a távolkeloli 
helyzetről a szerdán Londonba érke­
zett egyetlen jelentés alapján, a Ma- 
láji-félszigeten folytatódik az angid 
visszavonulás (MTI.)

Sanghaiból jelentik: (NTI.) Mint a 
Döméi- Iroda közli, japán repülők 
állandóan bombázzák a Kuala Lum­
purból visszavonuló angolokat Állan­
dó géppuskatüzze! és bombákkal

Berlinből jelentik: A Führer fő­
hadiszállásáról közük: A keleti arcvo­
nal déli szakaszán visszautasítottunk 
több ellenséges támadást. A középső 
és az északi szakaszon tovább folynak 
a súlyos harcok. A német csapatok 
ellentámadásai, valamint a légierő be­
avatkozása következtében az ellenség 
kedden is súlyos veszteséget szenve­
dett.

Harcigépeink elsüllyesztettek egy 
ötezer tonnás hajót az Atlanti-óccá 
non. F.gy német tengeralattjáró 
négy ellenséges kereskedelmi hajó! 
sülyesztett el 21.000 tonnával. Né­
met harcigépek Anglia keleti part­
jánál elsiilyesztettek egy 8.000 ton­
nás kereskedelmi hajót. Egy hajót 
hombntalálat súlyosan megrongált 

Észak-Afrikában az ellenség tovább 
folytatta támadásait So’.lum térségé­
ben fekvő német és olasz állások el­
len. Német harci és zuhanóbombázók

közeli közétételével számolnak, 
Roosevelt és Churchill megállapodott 
a legfelsőbb haditanács megszervezé­
sében és annak Washington lesz a 
székhelye (MTI.)

Genfiről jelentik: (NTI.) Roosevelt 
a sajtóértekezleten kijelentette, hogy 
az Egyesült Államok közvetlenül és 
nem a brit kormányon keresztül tár­
gyal Ausztráliával. (MTI.)

Stockholmból jelentik: (NTI.) A 
Nya Dagligt Allehanda londoni tudó­
sítója angid sajtójelentéseket közöl, 
amelyekből kiderül, hogy milyen két 
ségbeesést keltett Londonban a ma­
iakkal helyzet. (MTI.)

árasztják el az angol csapatokat. A 
japán repülők több vasúti kocsit és 
tehervonatot szétromboltak. Japán 
gépek a maiakkal víziúton 9 ellensé­
ges hajót eisiiiyesztettek. (MTI.)

brit oszlopukat és gépjármű gyüleke­
zéseket bombáztak. A német légierő 
éjjel-napnai támadta La Valetta ki­
kötő berendezéseit és a Málta szige­
tén tévő repülőtereket. Három ellen­
séges gép elpusztult. (MTI.)

Rómából jelentik: (Stefani.) Az 
olasz főhadiszállás 591. közleménye: 
A keddi nap folyamán nagy hevesség­
gel tovább folyt a sollumi és halfavai 
állásaink bombázása. Cirenaika uyu-

Bcrlinből jelentik- (NTI) A kurszki 
társégbeu az elmúlt napokban heves 
csatákra került sor. A bolsevikiek is­
mét megkísérelték, hogy beuvomják 
a német csapatok arcvonalát.

A németek n szigorú fagy ellenére

Tokióból jelentik: (NTI.) A maláji 
arcvonalról érkezett arcvonal tudósí­
tások közük, hogy a 9. brit hadosz­
tály maradványai a Paliang-hegyvidé­
ken folytatják menekülésüket. A ja­
pán csapatok üldözik a britteket- A 
japánok szerdán elértek egy hadásza- 
tiiag fontos helyet Malájföld középső 
részénél. A japán csapatok egy másik 
alakulata szintén elért egy fontos he­
lyet. (MTI.)

Sanghaiból jelentik: (NTI.) A mel- 
bournei rádió válságosnak mondja 
Singajiur helyzetét s megállapítja, 
hogy Singapore elvesztése többet, je­
lentene egy katonai vereségnél. Angol 
lisztek azon a véleményen vannak, 
hogy Singapore nem tud ellenállni, 
ha nem érkezik erősítés. Japán Singa­
pore elfoglalásával a Csendes-óceán 
déli részének és az Indiai-óceánnak 
ura lesz. (MTI.)

Tokióiad jelentik: (NTI.) Nehéz ja­
pán bombavetők kedd este támadást 
intéztek Ningsladon repülőtere ellen 
és felgyújtottak két bombázó repülő­
gépet. (MTI.)

Sanghaiból jelentik: (NTI.) A t 
egyik ismert sanghai áruház előtt 
szerdán lövöldözés támadt a kínaiak 
közt. Három ember életét vesztette, 
többen megsebesültek. A lövöldözés 
oka ismeretlen. Még is politikai hát­
teret sejtenek, mert a japán katona­
ság lezárta a közvetlen közelben lévő 
házakat és utcákat. (MTI.)

gáti részéről nincs fontosabb jelenteni 
való. Német repülők jelentős erővel 
támadták Derna és Tobruk kikötő és 
repülőtéri berendezéseit. Két ellen­
séges gépet lelőttünk. Német gépek 
és olasz repülőrajok megsemmisítet­
tek egy ellenséges hadoszlopot. Több 
mint 25 lőszerrel megrakott tehergép­
kocsi a levegőbe repült. Olasz és ré­
met gépek ismét bombázták Máltát 
Három gépet lelőttünk. (MTI.)

is folytatták támadásaikat, míg vég 
re sikerült a bolsevikieket kivetni 
állásaikból

Háromszáz szovjet halottat számlál­
tak össze Az ellenségnek ezenkívül 
hareikoesit és könnyű, továbbá nehéz

Singapore helyzete válságos
Kilenc maláji állam közül csak Johoret nem foglalták még el 

a japánok. Londont kétségbeejtik a malájföldi események

A keleti hadszíntér egyes szakaszain tovább folynak
a kemény harcok

Singapore nem tud ellenállni 
ha nem kap erősítést

Tovább folynak a súlyos harcok a keleti 
arcvonal középső és északi szakaszán

Súlyos veszteséget szenvedtek a kurszki 
térségben támadó szovjet csapatok
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géppuskákat kellett hátrahagyni. — 
Berlinből jelentik• Katonai helyről 

közük a Nemet Távirati Irodával: Né­
met harcirepülőgépek kedden bom­
bázták Fe.odozia kikötő berendezé­
seit, ahol csapatszállítókat és hadi­
anyagot bombáztak. A keleti arcvo­
nal középső részén harcigépek sikere­

sen bombáztak szovjet egységeket és 
utánpótlási oszlopokat. (MTI.)

Berlinből jelentik• (NTI.) A szov­
jet január 13-án 19 gépet vesztett 
(MTI.)

Amszterdamból jelentik: (NTI) 
Málta keilen 14 légitámadást szenve­
dett el. (MTI.)

»1Németországnak még mindig a földkerekség 
legnagyobb hadigégezete van a kezében“

Riódéjaneiróból jelentik: (NTI) 
Knox az Egyesült Államok haditenge­
részeti minisztere sajtónyilatkozatá­
ban kijelentette, hogy Németország­
nak meg mindig a földkerekség leg­

nagyobb hadigépezete van a kezében 
és valószínűtlen, hogy a főparancs­
nokságban beállt változás befolyásol­
ná a háború kimenetelét. (MTI.)

Berlinből jelentik: (NTI.) Jól érte­

sült helyről közlik, hogy teljesen alap­
talanok azok a szovjet és brit részről 
terjesztett jelentések, arnclvók szerint 
Szmt/lenszk vidékén hareicselekmé 
nyék folynak a német és szovjet csa 
patak közt A német hadijelentések- 
bői világosan meg lehet állapítani a 
keleti arctanai jelenlegi hadszínterét, 
amely messze keletre fekszik Sztno- 
lenszktöl. (MII.)

Berlinből jelentik. (NTI.) Illetékes 
német körökben nyotnctéklial tájol­
ják és mert" kitalálásnak minősítik 
azokat az észak-amerikai kijelentése­
ket, amelyek szerint a szovjet csapa 
tok elfoglalták Charchovot. Német 
részről utóinak arra, hogy még a 
szovjet hírszolgálati iroda sem tud er­
ről semmit. (MTI.)

Miatt tanfolyamokat
hirdet a német akadémia

Horvátország konszolidációja a katolikus 
és mohamedán egyház magatartásától függ
Pavelics óilomvezefő munkásságát kedvezően ítélik meg a katolikusok
(PEKI.) A nemrégen alakult Morvát 

országban még részletes népszámlálást 
sem tartottak és az állam határai sin­
csenek még mindenhol véglegesen meg­
állapítva. Ezért a katolikusok és moha­
medánok számát kissé körülményesebb 
megállapítani és csak az 1921. évi ju­
goszláv statisztikára támaszkodhatunk. 
) jelenlegi Horvátország területe ma­
gában foglalja a világháború előtti 
Horvátországot, Bosznia-Hercegovinát és 
Dalmáciának kisebb felét. Dalmáciáról 
csak azt tudjuk, hogy a kisebb fele 
Horvátországé, de. hogy hol húzódik a 
határ, az még ismeretlen és különben 
is még egész Dalmáciát olasz katona 
ság tartja megszállás alatt Dalmácia 
lakossága csaknem tiszta katolikus 
akikre az olasz katonai mezszállás miatt 
még nem terjed ki a horvát közigazga­
tás. Mohamedán mindössze 400 él Dal­
máciában. Egyelőre tehát még a <lal 
máciai katolikusok horvátországi hely­
zetéről nem beszélhetünk.

Természetesen mind a régi Horvát­
országban, mind pedig Bosznia-Hercego­
vinában nagyon lecsökkent a görög- 
keletiek (pravoszlávok) szama, hiszen 
ezek legnagyobbrészt szerbek voltak, 
akik részint elmenekültek ezekről a te 
rületekrol, részint pedig a horvát ok 
költöztették át őket.

A mai Horvátország legtöbb hívet 
Számláló vallásfelekezetei a lómai kato­
likus, a mohamedán és a pravoszláv. 
De mint már említettük, a pravoszlá­
vok, akiknek legnagyobb része, szerb, 
jelentős részben Horvátországból elköl­
töztek cs e költözés még jelenleg is 
folyamatban van, úgy, hogy a pravosz­
lávok száma egyelőre meg teljesen bi­
zonytalan. Ezért csak a katolikusok és 
mohamedánok helyzetét vizsgáljuk bő­
vebben. Horvátország konszolidálásának 
kétségtelenül legnagyobb feltétele, hogy 
vajjön a póglavniknak sikerűbe meg­
nyernie a katolikus egyházat s a muzul­
mán világot?

vák könnyelműsége cs gonoszsága le­
rombolják azt, amit vérrel szereztünk.“ 
A Nedelja cikke szerint tehát a horvát­
országi katolikusok helyeslik a pog- 
lavnik politikáját.

A zágrábi érsekség hivatalos lapja, a 
Katolicski List 41. számában, vezércik­
kében ezeket írja: ,.A mi poglavniknnk 
uralma fél évszázadot jelent, mert ő fé' 
év alatt megvalósította azt, amit hor­
vát történelmünk évszázadai kívántak.
1 é év alatt megalapította független

Horvátországunkat s azt a szuverén ál­
lam minden jellegével felruházta. Meg­
szervezte a hadsereget. Megteremtette a 
horvát pénzt és sok új horvát törvényt 
hozott, amelyekkel elrendezte a magán- 
és közéletet. Meleg együttérzést tanú­
sított a földművesek és munkások iránt, 
akik bizony nagy segítségre szorultak. 
Nincs egyetlen olyan munkatere sem 
az államnak, ahol ne adta volna oda 
egészen önmagát és ahol fontos sikere­
ket el ne ért volna.“

„Aki az egyház tekintélyét rontja, az az államot
is lerontja"

Katolikus részről helyeslik 
Pavelics politinájóf

* zágrábi Nedelja (Vasárnap) katm 
likas heti folyóirat ezeket írja: „Ed­
dig csak az első stádiumban vagyunk. 
4z új államban új életet kell élni 
Minden tekintetben és minden téren 
előrehaladunk. A földműves földet kap, 
lecsapolják mezőit és legelőit, házakat 
építenek a munkások számára. A pog 
lavnik mindenütt megújulásra tör s ke­
resi az összes osztályok szolidaritását 
egy legmagasabb cél érdekében. Nem 
fogjuk megengedni, hogy erkölcsi gyá-

..A poglavnik visszaadta a katolikus 
egyháznak magar. tradicionális és is­
teni tekintélyét, amely a volt Jugoszlá­
viái* an sokat szenvedett. \ki az, egy­
ház tekintélyét rontja, az az állam te- 
kinteiyét is lerontja.

4 tekintély megbecsülése nélkül 
nem állhat meg sem kgyház, sem ál­
lam. sem bármilyen állami egyesülő A 
poglavnik teljes figyelmet szentel mind 
a vallásnak, mind pedig az erkölcsileg- 
nck. A vallás szentség a poglavnik sze 
méhen Ö maga mélységesen tiszteli a 
vallást s annak előírásait kegyelet tel 
teljesíti s azt kívánja, hogy mindenki 
így tegyen a független Horvátország 
ban.

A családi életet magasra értekeik A
független Horvátország fiatal allam.
amely fejlődésben van. Minden fejlődés 
erőt követel meg, minden építés gon 
dot és erőfeszítést. Mindannyiunk köte 

1 essége, hogy minden erőnkkel támo­
gassuk a tervét. A poglavnik a haza 
szabadságáért mindenét feláldozza, ezért 
jóga van másoktól is mindezt megköve­
telni a haza javáért.

^ boszniai muzulmánok október 22-én 
ünnepelték nagy napjukat, a Rajrámol

Ez alkalommal először ünnepük nagy 
napjukat, a független Horvátországban, 
saját hazájukban Amennyire szomorú 
volt az elmúlt két évtizedheti az a 
napjuk, annyira örvendetes most. Sok 
boldogságot és örömet kívánt minden 
muzulmánnak az egész hazában. A poc- 
lavnik rendeletére most fogják felépí­
teni a muzulmán horvát ok számára 
Zágrábban a nagy dzsámit, hogy így 
„köbe épített dokumentummal bi&onvít- 
sák, hogy a muzulmánok horvát test­
vérek.“

A muzulmánok iránt tanúsított hor 
vát hivatalos állásfoglalás abban is 
megnyilvánul, hogy állandó támogatás­
ban részesülnek a hivatalos zágrábi 
kormányzat részérői is. A háború Sza­
rajevóban igen sok kárt tett és ezért 
ott igen sok muzulmán vált hajléktalan­
ná. Ezek számára egész Horvatország- 
han gyűjtéseket rendeznek, a kormány 
pedig 30 millió kur.ái utalt ki a bősz 
niai muzulmánok házainak megjavít í 
sára. Ezenkívül rengeteg élelmiszert és 
tüzelőanyagot küldenek az arra szoruló 
mohamedánoknak. Bosznia egészség­
ügyeinek megjavítására pedig egymás­
után építik az egészségházakat és für­

dőket.

Nagyvárad Saját tud. A német aki, 
démia nagyváradi lektorátusa a követ* 
kezőket közli:

„A jelenlegi tanfolyamok január há 
25-ikével befejeződnek. Az új tanfolya. 
mokra a beiratkozások január hó 26-án 
kezdődnek és február hó 1-ig tartanak 
Az új nyelvtanfolyamok február 1-től 
júniusig tartanak.

A következő tanfolyamok leszncfci
1. A jelenlegi összes tanfolyamig 

folytatása.
2. Újabb tanfolyamok teljesen kezdők 

részére.
3. Újabb középtanfolyamok olyanok 

részére, akik már tudnak valamit né. 
nietül, de eddigi tanfolyamainkon részt 
nem vettek.

4. Társalgási órák.
5. Intenzivebb nyelvtanit ás kisebb 

csoportokban heti több órában, (meg. 
felelő külön díjazással.)

6. Speciális tanfolyamok, ahol a részt, 
vevők hivatására figyelemmel leszünk. 
(Kereskedelmi tanfolyamok azonban 
nem lesznek.)

7. Irodalmi tanfolyamok a modern 
német költészetről a naturalizmustól 
napjainkig.

8. Gyermekek részére is lesznek tan­
folyamok egy tanítónő vezetése alatt.

9. Előadások német ismeretekről.
Jelentkezni lehet naponta 5—7 őr»

között a német lektorátus helyiségében, 
Schubert utca 5. szám alatt. ahol a-a 
egyes tamfölyamckra vonatkozó részié, 
tesebb tájékoztatásokat adnak.

A tanfolyamok ingyenesek, jelentke« 
zéskor csupán 6 pengő beiratkozási díj 
fizetendő.

A nyelvtanfolyamokat a német tudó. 
mányos intézet keretében a német, 
magyar kulturegyezmény értelmében 
tartjuk. Az egész tevékenység a műn. 
•’bem német akadémia védnöksége alatt 
all. A tanfolyamokat vagy német lekto- 
rok vezetik, vagy a német tudományén 
intézet nyelvosizláha által megbízott 
magyar szakemberek adnak elő. A né. 
met nyelv iránt érdeklődőket meghív­
juk és kérjük, hogy a nyelvtanfolyam» 
kon résztvegyenek.

Az egyes tanfolyamok összeállítás,!« 
hoz. valamint az időbeli beosztásnál ia 
egyéni kívánságokra a lehető legn» 
:ycbb figyelemmel leszünk.

Végül még közöljük, hogy a lekto- 
rátusi helyiség várószobájában újságok 
és folyóiratok olvasásra rendelkezésre 
állanak. Reméljük, hogy rövid időn be­
lül a k olcsónk önyvt árunk at is megnyit­
hatjuk.“

Sikerül-e a koesiolidéttc
Ha a horváti.knak sikerül megnyer­

niük a katolikus egyházat és papságot, 
akiknek ma is nagy befolyása van a 
népre és sikerül a muzulmánokat is ma­
gukhoz csatolni, akiket a csetúikek kü­
lönös előszeretettel irtanak, akkor a 
helkonszolidációban a legerősebb támasz­
pontokat hódították meg. A poglavnik 
régebben is nagy muzulmán-barát híré­
ben állott, mint Sztaracsevicsnek tanít­
ványa. aki először dolgozta ki a témát, 
hogy a horvát ok és muzulmánok egy faj 
és egy vér.

Jelenleg kétségtelen az a tény, hogy

a horvát kormány nagy kedvezményeket 
ad a katolikus és mohamedán egyhá­
zaknak, hiszen ez a legbiztosabb mód­
ja annak, hogy a két egyházat a maga 
számára megnyerje. Kétségtelen, hogy a 
horvát kormánynak szüksége van a két 
egyház támogatására. Kérdés azonban, 
hogy a horvát belpolitikai viszonyok 
rendeződésével (egyelőre még nem igen 
kell tőle tartanunk) a kormány és e 
két egyház helyzete továbbra is ilyen 
szívélyes marad-e? Erre azonban csak a 
jövő ad feleletet, —gky__

84 kommunista szabadcsa­
patos fogtak el a szerbek 

a Szandzsák határán
Belgrádból jelenti a Bnd. Tud.: A 

szerb sajtó újabb adatokat közöl a 
Szerbia belsejében újult erővel a szí* 
bad csapatok ellen folyó tisztogatási 
haröról. Az elmúlt napokban különösen 
erős volt ez a tevékenység. A kor. 
mányreapat.ok a Szandzsákkal határos 
területen 84 scabs élcsapatod fogtak et, 
A Macsvában lő kommunistát éjféltek 
fogságba. Valamennyit haditörvényszék 
elé állítják. Petrováenál egv öttagú har­
cos csoportot (petorkát) tettek ártal­
matlanná.

TÖRÖKORSZÁGBAN IS BEVEZE­
TIK A KENYÉRJEGYET. Budapestről 
jelentik: A Pest írja: Istanbulból köz­
ük, hogy a török kormány az ország 
egész területére még ezen a héten beve­
zeti a kenyérjegy rendszert.
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Törökország az értlek aöciés
homlokterében

Anglia tovább folytatja mesterkedéseit Ankarában
Ankarából jelenítik: (OFI) Saradzfiog 

tw török kül ügy miniszter hosszabb be 
izédet mondott az országgyűlés előtt. 
Ebben komoly hangon óvta a képvi­
selőket a híresztelésektől a Törökőr 
ez ággal kapcsolatos világpolitikai ese­
mények tekintetében.

Ezzel kapcsolatban rámutatnak ar- 
fa, hogy olyan híreket terjesztettek, 
amely szerint angol-orosz közös érte­
kezletet készítenek elő. Hivatalos kö­
rökben ezt a hírt határozottan megcá­
folták- (MTI)

Iszlanbuiból jelentik: (NT!) A Mosz­
kvából visszatért ankarai brit nagykö­
vet a sajtó előtt kijelentette, hogy a 
moszkvai megbeszélések során érintet­
ték a későbbi béketerveket is. (MTI) 

Ankarából jelentik: (NTI) A Néppárt 
legutóbbi ülésén meghallgatta a kül­
ügyminiszter jelentését, aki vázolta a 
legutóbbi három hét külpolitikai ese­
ményeit, majd kimerítően beszámolt 
zrról amelyet a« ankarai brit nagy­
követtel Moszkvából való visszatérte 
után folytatott. Több képviselő ezzel 
kapcsolatban kérdést intézett a török 
külügyminiszterhez, aki a kérdésekre 
válaszolt (MTI)

Németország nem nézi 
tétlenül a török tenger­

szorosokra irányuló 
szovjet törekvéseket

Szófiából jeden tik: (TV) Ankarából 
érkező jelentések szerint az angol agi­
táció továbbra is minden eszközzel 
azon van, hogy Törökországban nyug­
ta lanságot idézzen elő Eden és Stalin 
moszkvai tárgyalásaival kapcsolatban. 
Ezzel a céllal Knatehbulll-Hughesson, 
ankarai brit nagykövet nyilatkozatit 
tett a török újságírók előtt. Nyilatko­
zatában részletesen foglalkozott. a 
moszkvai tárgyalásokkal és azt állí­
totta, hogy a, bolsevisták barátságos 
érzéssel viseltetnek Törökország iránt 
és hogy a Törökországot érintő tárgya­
lások annak a török álláspontnak 
mindkét részről való tisztcleibentarta- 
sát, eredményezték, hogy Törökország 
minden támadóval szembeszállna.

A nevezett, angol diplomata nyilat­
kozata már c«ak azért sem érdemel 
hitelt,, mivel a Reuter a nagykövet nyi­
latkozatáról szóló jelentésében meg­
jegyzi, hogy a nagykövet az orosz 
szándékokkal kapcsolatban jelentkező 
aggodalmat, „gyerekesnek és fantasz­
tikusnak“ nevezi és megállapítja, hogy 
a moszkvai tárgyalásokon egyáltalán 
rrni is foglalkoztak Törökországgal. A 
nagykövet é> a Reuter állításai között 
mutatkozó ellenit,-mondás oly nagy, hogy 
minden bizonnyal alapos ok van ért e 
az ellentmondásra.

Bukarestből jelentik: (TV) Azokkal 
* hÍrekkel kapcsolatban ,amiket az el­
lenséges propaganda Németországnak 
Törökország ellen irányuló állítólagos 
fenyegetéseiről terjeszt, továbbá Eden- 
nek Molotovval Moszkvában folytatott 
tárgyalásaival kapcsolatban a román 
«ajtó behatóan foglalkozik a tőrök kér­

déssel. Az Evenimentul megállapítja, 
hogy Németország nem nézi tétlenül 
az oroszoknak a török tengerszarosokra 
irányuló törekvéseit. A Viata szerint 
I örökország igazi érdekei a szövetsé­

ges Európa győzelmében állanak, mert 
ez szünteti meg örökre a fenyegető 
orosz veszedelmet.

Berlinből jelentik: (TV) Christian 
ítatev, ismert bolgár köziró a Szovjet- 
Uniónak Törökországgal szemben táp­
lált szándékaival foglalkozik. Többek 
között megállapítja, hogy a török kor­
mánynak — hála a köztársaság] elnök 
bölcs és hidegvérű ál ham vezetésének 
— sikerült minden nehézséget lekiiz- 
denie és az országot a háborútól távol­
tartania. Megkísérelték, hogy a törők 
népbe bizalmatlanságot oltsanak Bul­
gáriával szemben, hogy alaptalanul 
nyugt tanítsák és figyelmét a bolgár­
török határra tereljek. Statev rámutat 
arra, hogy Törökország és Bulgária kö­
zött a, viszony ez idő szerint nem szó 
rul tisztázásra. Törökország az elmúlt 
világháborúban az angol hajóba inak 
legereősebb támadásait és a Dardanel­

láknál megkiisórelt partraszállásai 
visszaverte. Ezek voltak Koma! Ata- 
türknek, Csatiak-Kale hősének első 
győzelmei. Ettől a pillanattól kezdő­
dött az uj Törökország fellendülése. A 
világháború idején Oroszország a Dar 
dánéi Iákra vonatkozó igényét Angol or­
szág kifejezett támogatása mellett ál 
látottá fel. Ma is ez az eset követke 
zeit be. Minden objektív megfigyelő io 
gosan állíthatja, hogy az angolok az 
impérium érdekében bármily pillanat­
ban készek Törökország érdekeit bol­
sevista szövetségeseiknek feláldozni.

Cikkének befejező részében Statev 
megelégedéssel állapítja meg, hogy az 
irányadó törők tényezők ős személyi­
ségek Törökországnak Bulgáriával 
való baráti kapcsolatait hangoztatják, 
így egy nagy közéleti szerepet játszó 
törők képviselő hangsúlyozta, néhány 
nappal ezelőtt Törökországnak Bulgá­
riával szemben teljes mértékben hely­
reállott hitét és Visszautasította mind­
azokat a kísérleteket, amelyek a kél 
hatalom baráti viszonyának megzava­
rására irányultak.

Vaiftelcjiaés az ámzsnjtott 
területeken

A Magyar Tudósító jelenti; X 
Magyar Vadtenyésztők Kiviteli és Ke­
reskedelmi vt. az áirvizsujtottu terüle­
tek vaddal való betelepítése céljából 
élő nyálakat és fácánokat ramdem 
mennyiségben, magas áron átvesz —< 
Ny ni befogást saját hálóval vállai.

1 m?m seoüáB'M.

Budapesti tevéi
Budapest, január hú.

Ribbentrop érkezésével egy időben — 
az elmúlt héten még egy vendég kö­
szöntött be a fővárosba akit azonban 
kevésbé látott olyan szívósén n pesti 
polgár, mint a német birodalmi kül­
ügyminisztert. Ez a másik vendég a ko­
mor fogadtatás ellenére még mindig itt 
kacérkodik, itt játszadozik a „Duna 
gyöngyével“ s hiába ígérik neki a leg­
fényesebb búcsúztatást, nem akar se­
hogyan sem távozni a fővárosból . . . 
ez a nagyméllóságu csökönyös vendig 
nem más mint, Hó Őfehérsége. 
A pesti lapok előbb csak szürke :iapt- 
hírben jelezték az érkezését, másnap 
már rövidke hó-cikkek születtek, har­
madnap hasábokat szenteltek a fehér 
áldásnak — most már szociétlis kérdé­
sek éles vitáját kavarja föl az ártatlan 
hóhullás, Mert Pest csak három napig 
szereti niég az ilyen szenzációt is — 
három nap után már igen terhessé vá­
lik számára

Lírai szemmel nézve nem is rettentő 
ez a hosszú ővele óta nem tapasztalt, 
nagy hóhuUás. Széles jókedvükben úgy 
feldíszítenék a pehelykczelö angyalkáit 
a fővárosi, hogy az bátran vetekedik 
májusi szépségével. Fehér cirádát ko­
pott a citadella, a halászbástya; fehér 
báránybőr kucsmát, nyomtak az angyal­
kák a komoly szobrok fejére s a Lánc 
kid négy hőoroszlánja ágy lest vastag 
hófehér .sörényével, mint négy hatalmas 
fehér cirmoscica. Fent a hóval borított 
jégtáblái« között úgy éviekéi egy dühös 
mc-rgású vontatógőzös, akár egy tejszín­
habos kávéba pottyant légy. Akármerre 
néz az ember lömről a várból, minden­
ünnen gyönyörű panoráma tárul elé. 
Kész idegenforgalmi plakát minden 
egyes kép• Budapest télen.

Gyakorlati szemmel azonban közleke­
dési akadályt, gondok és bajok soroza­
tát, szerencsétlenségeket és kártérítési

igényeket — végeredményben hatalmas 
köítsget jelent a főváros számára a hó. 
A lapok adatainak tanúsága szerint ál­
landó és ideiglenes munkások ezrei ta 
hárítják egy hét óta a havat a főváros­
ban. Igénybcvettck a hótakarítö gépe­
ket, hóekéket, sőt a katonaság segítsé­
gét is — és n lié’ mégis csak nagyon 
lassan tünedezik az utcákról. iXapi .10 
ezer pengőbe van a fővárosnak a háta- 
hárítás s a körutak szélen, a gyalogjci- 
rók mentén olyan hóhalmazok emelked­
nek,, hogy bátran ki lehetne adni őket 
családi házaknak ... 5 az utcákon
mégis szinte percenkint látni egy-egy 
elakadt gépkocsit. A motorja mindnek 
eszeveszett erőlködéssel dörömböl s fo­
rognak a kerekek is — de csak hely­
ben.

A munkanélkülieken es a tüzelő- 
anyag kereskedők ön kívül a sielőlt. és a 
vadászok nagy táborának mégis örömet 
okozott a hó. Vasárnap reggel a si-tal­
paktól alig lehetett mozogni a villamo­
sokon s a nemes télisport kedvelőit- 
nem riasztja meg a si-szerencsétlensc- 
gek tömegéről beszámoló hivatalos sta­
tisztika. A pesti kocavad ászok Csepel- 
szigetének hatalmas szántóföldjeit, vet­
ték ostrom alá. Az alpesi vadászokat 
megszégyenítő vadász-öltönyökben, lö­
vésre készen tartóit, puskával dagasz­
tották a térden felül érő havat — s 
nem mulasztották el. még a modern 
hadászat tapasztalatait sem igénybe- 
venni. Nagyrészük terepszinti. — tehát 
hófehér köpeny eget öltött a nyútvadá-

\Z ÉLŐ SZOBROK, bármilyen ke­
mény anyagból öntik, vagy gyúrják 
azokat, hamar elolvadnak. Még a bronz 
sem elég kemény hozzá. Az ólom pe­
dig még hamarabb elolvad, különöseit 
betű formájában. Erre vonatkozik az a 
közmondás is: senkit sem avatnak éle­
tében szentté. Ha mégis megteszik, 
senki sem vés« mérget erre & szent­
ségre.

Emlékezzünk csak a megboldogult 
'J ítu lese ura. Genfi tündöklése idején 
vasúti hatááilomást neveztek el ró­
la. Egy ideig Halmit „Gara TitulesciV- 
nak nevezték. S hol van ma Titulesett 
és hol van Halmi? Hogyan ítéli meg 
a román felfogás is az egykor tej hátak 
rnu középeurópai diktátort, akit annak 
idején elevenen nemzeti hőssé avattak 
és akinek szánalmas alakját hazug 
dicséretekkel hamis bronzba öntöt­
ték. Ez a sorsa, az élő szobroknak. 
Sapient! sat.

*

LUSTASÁG, VAGY FÖSVÉNYSÉG 
VOLT, vagy esetleg a harmadik, a mii 
nem is akarunk kimondani — nemi 
tudjuk. Annak idején mindenütt átír­
ták a cégtáblákat, felírásokat magyam 
nyelvre. Egyesek még nagyon is sietni 
tek vele. Nagy feltűnést keltett éppen 
ezért a Fö-ntca egyik megszűnt cipő- 
kereskedésének a kirakata, amelynek 
a vasredőnyét eddig csak télig húzták 
mindig lel, a kővetkező felírással:

„Pantofi de casa ettini — maré 
asortiment" Az üzlet „Norma" sipőke- 
reskedés címen Lindenfeld nevű zsidói 
volt. Most keresztény vállalkozás fog­
lalja el a helyét. Az átadás után égé« 
szén feltolták a vasredőnyt és nagy 
meglepetésre a fent leirt szöveg került 
elő. íme, ezért nem tolták fel egészen 
a redőnyt Linrtenfeld idejében. Mi volt 
ez: lustaság, vagy fösvénység? Nem 
tudjuk. Lehet, hogy a kettő közül a 
harmadik. Lindenfeld meg tudná mon­
dani.

ÍZLÉSTELEN ÉS BÁNTÓ az, hogy, 
zsidó gyógyszertárak cégérje kifeje­
zetten keresztény vonatkozású. Igen 
sok felszólalás hangzott már el ezzel 
kapcsolat hun. De meg is lehet érteni 
a felháborodást, amikor valamelyik 
zsidó patikájának cégétjén azt olvas­
suk; Gyógyszertár ..Szent, Antalhoz 
— „Az őt angyalhoz“—..Szent István 
királyhoz“

A gyógyszertárak cégér jenek törté­
nelme és hagyománya van. Régen, 
amikor a beteggyógyítás és a gyógy- 
szerkészilés egyháziak kezén volt, 
amikor a lelki pásztornak a testi be­
tegségeket is kellett gyógyítani, ami­
kor kórházat csak szerzetesrendek
tartottak fenn s amikor a gyógyítás

, , , egyértelmű volt a jótékonykodással,szatra. I havas utón csak nehezen bo-1 - ... . .______ _ érthető volt az egyházi vonatkozóén
jelzés. Még ma is szép ez, ha her esz-torkáló gépkocsink előtt egyre-másra 

szaladgáltak át « felriasztott tapsifüle­
sek — s hogy hogynem. mi nyalat, min­
dig ott láttunk, ahol vadászait nem vol­
tak... S még hozzá: vasárnap a vad- 
kereskedések mind zárnak Pesten . ..

(Marjalaky.)

lény országban keresztények kezében 
vannak a gyógyszertárak. De ízléste­
len és bántó, tűrhetetlen az. hogy zsi­
dók használják üzleti fogásnak leg­
szebb, legkeresztényibb hagyom ti 
nyainkat.

W. ’MttHIMimSúlíüK: JuMíi ítMlá ’uMlnrktt.ttr..
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Befejezik a 
íaaoiiceíthon építését
A kultuszminisztérium verseny- 

tárgyalást hirdet az épít­
kezésre

A M. Kir. ValMs- és Közoktatásügyi 
miniiS'izterűm 132.267—1012. V—2. V K. 
M- szám alatt versenytárgyalási hirdet­
ményt közöl:

1. A m. kir. Vallás- és Közokt. ítas- 
tigyj minisztérium a nagyváradi rn. 
kir állami iparos tanonciskola és ta- 
noncotthon épületének átépítési és be­
fejező munkáira Erdély területére kor­
látozott nyilvános versenytárgyalást 
hirdet. A munkálatok költségei sza­
bályszerűen biztosítva vannak.

2. A versenytárgyaláson kizár Mag 
csak a román megszállás alól felsza­
badult területen termelő, vagy ott te­
lephellyel bíró vállalkozó vehet részt.

3 Ajánlat az alábbi munkálatokra te­
hető:

I. Bontási és átalakítási, kőműves, 
vasbeton, ács és elhelyező munka.

II. Kőfaragó munka.
III Bádogos munka
JV. Hőszigetelő munka.
V. Műkőmunka.
VI Burkoló munka.
VII. Hézagmentes padlóburkoló 

munka.
Vili. Fapadlózó munka
IX Asztalos lakatos, mázoló és üve­

ges munka..
X. Vászonredőny mim ka.
XI. Szobafestő munka.
XII. Takarék tűzhely munka.
4 Az ajánlatot a 6. pont alatt meg­

jelölt. helyeken január hó 10-től kezd 
ve beszerezhető űrlapokon kell meg­
tenni.

5. Az, aláirt, és szabályszerűen felsze­
relt ajánlatokat sértetlen borítékban 
elhelyezve és pecséttel lezárva a m. 
kir. Vallás- és Közoktatásügyi nmisz­
térium műszaki osztályánál Budapest. 
V. uróf Klebelsberg-u. 1fí. sz. ÍV. e.ii) 
1042. évi február hó 10-én délelőtt 11 
óráicr személyesen vasy posta utján 
kell benyújtani. A kívánt időre a pos­
tán feladott ajánlatoknak is meg kell 
érkezniük Az ajánlatok ugyanezen a 
napon a műszak' osztály helyiségében 
12 órakor fognak felbontatni, amikor 
:s a masukat : gazoló a in éti áttevők vagy 
azok meghatalmazással ellátott képvi­
selői jelen lehetnek.

fi. A tervek és részletrjzok a nagy­
váradi, kolozsvári és szatmárnémeti 
m kir. Allamépitészeti Hivataloknál, 
valamint Králik László tervező-építész­
mérnöknél (Budapest. TI. Keleti Károly 
u 4 sz.. Telefon: 355 “ifid bármily 
hétköznapon délelőtt megtekinthetők 
és ugyanott az esetleg szükséges továb­
bi felvilágosítások, valamint az űri a 
pok is beszerezhetők.

7 Azok a pályázók, akik a feni em­
lített ipari munkák teljesítésére tör­
vényes képesítéssel nem bírnak, köte­
lesek már ajánlatukban azt az ipar- 
igazolvánnyal bíró önálló iparost, meg­
nevezni. aki az illető munkát tényleg 
végre fogja hajtani. Az ajánlathoz cen 
tolni kell az illető iparos iparigazolvá- 
r.vát eredetiben vagy hiteles másolat­
ban és az tlHető munka elvállalására 
vonatkozó, sajátkezűiig aláirt nyilat­
kozatát.

5 Bánatpénzül le kell lenni az óján 
la* szerinti értéknek 15.000 pengőn fe­
lülj összegnél 250.000 P értékig annak 
2 százalékát, ezen felül pedig az alán 
lati összeg további 1 százalékát.

Budapest, 1042. évi január hó 10-én.
A ni. kir. Vallás- és Közoktatásügyi 

Minisztérium.

Batoss Szövetség
Keresztény vendéglátóüze­
mek keresztény szikvlznyá- 

rakat támogassanak
A Baross Szövetség értekezletre hívja össze a vendéglátó­

iparral rendelkezőket
Nagyvárad. Saját tud. A nagyváradi 

keresztény magyar szikvizgyárosak pa­
nasszal fordultak a Baross Szövetség 
elnökségéhez, amelyben előadták, hegy 
a vendéglősök még m.a is vonakodnak 
attól, hogy keresztény szikvizgyáre- 
soknál szerezzék be szükségleteiket, s 
ezzel valósággal lehetetlenné teszik a 
keresztény üzemek fenntartását.

Nagyváradon eidőszerint négy ke­
resztény szik vizű zem működik és való­
ban elszomorító jelenség, hogy egy 92 
ezer lakosú város ne tudja ennek a 
négy magyar üzemnek a megélhetését 
és fejlődését biztosítani. Sajnos a fo­
gyasztóközönség magyrésze még mindig 
nem érti meg a kor szellemét ? mn 
sem rendelkezik annyi keresztény ma 
gyár öntudattal, hogy mesnéz/.e ’ Hői 
vásárolt, kinek adja pénzét. A közön­
ség széles rétegeinek öntudutra-ébresz 
réséhez mindenesetre idő kel'. De a 
vendéglősöktől, akik keresztény ma­
gyar voltuknak köszön In* ük "..i mi érési 
engedélyeiket, több megértést várhat­
na el a magyar társadalom és a ke­
resztény ipar. annál is Inkább, mert 
őket törvények és rendelkezések köte­
lezik arra. hogy zsidó érdekeltségek­
től távoltartsák magukat.

Azért a Baross Szövetség vezetősége 
a napokban értekezletre fogja össze

hívni a szövetség vendéglőipari szak­
osztályának tagjait, ahol illetékes hi­
vatalos tényező fogja felhívni a ven­
déglősök figyelmét azokba a köteles­
ségeikre, amelyek ebben a t .ültéiben 
kétségkívül fcnnállanak Mert üa a 
zsidótörvény és az italméréd törvény 
értelmében a vendéglőiparban a leg - 
csekélyebb zsidó érdekeltség sem lehet­
séges annyira, hogy ez az :la'mérési 
jog elvesztését vonhatja maga után, 
tikkor értehetctlen, hogyan ngidhető 
meg ezeknek a szikvizgyárjsoknak a 
pártolása a ma már kizárólag keresz­
tény vendéglősök részéről Csak azzal 
magyarázható meg, hogy a kétsőgtele 
nül nagyobb tőkével rendelkező zsidó 
szikvizüzemek nagyobb hitelt nyujta 
nnk a vendéglősöknek Ez pedig a zsi 
dó tőke bevonulását jelenti, amit a 
törvény a leghatározottabban tűt.

A Baross Szövetség vezetősége által 
összehívott értekezleten illetékes té­
nyező fogja nyomatékosan felszólítani 
a vendéglősöket arra, hogy ne éljenek 
vissza azzal a nemzeti ajándékkal, 
amelyben italmérés; engedélyükkel ré­
szesültek s tartózkodjanak a zsidó tő­
ke és a zsidó termékek igénybevételé­
től. mert ezzel jogosítványukat veszé­
lyeztetik (*)

GAZDASÁGI ÉLET
A gazdasági kapcsolatok felvétele a német 

közigazgatás alatt álló volt orosz területekkel
A Magyar Tudósító jelenti: Nemet 

jelentések beszámolnak arról a nagy 
reorganizáló munkáról, amelyet a 
szovjettől meghódított területek gaz­
dasági újjáépítése érdekében a kiren­
delt német, gazdák és ipari szakembe­
rek végeznek. Ezeket a közigazgatás 
alá vont területeket a közeljövőben a 
nemzetközi áruforgalomba is be kíván­
ják kapcsolni. Az erre irányuló tervek 
már olyan stádiumban vannak, bogy

magyar részről is megtörtént, a kezde­
ményező lépés. A nagy budapesti 
pénzintézetek és nagyipari vállalatok 
100.000 pengő alaptőkével megalakítot­
ták a „Transkarpatia“ elnevezésű vál­
lalatot, amelynek az lesz a feladata, 
hogy Magyarország és a jelenleg né­
met közigazgatás alatt álló volt szov- 
jetterületek közötti forgalmat lebonyo­
lítsa.

\z OTI tagok baleseti kártalanítási 
igényének érvényesítése

A Magyar Tudósi tó jelenti: Az utób­
bi időben többször előfordult, nogv az 
üzemi balesetet szenvedett OTI tagok a 
kártalannási eljárás lefolytatását el­
késve kérték és az Intézetnek nem 
állt, módjában az elévülés után beadott 
kért hűeket elintézni. A gyors és ered­
ményes elintézés érdekében legjobb, ha 
üzemi baleset esetén a tag azonnal be­
jelenti az igényt, hogy az eljárás azon­
nal megindulhasson és az orvosi vizs­
gálat, megtörténhessék. A bejelentés 
szóban vagy írásban történhet és tar­
talmaznia kuli a baleset időpontját, az 

, első segélynyújtás helyét, a kezelés he­

-vét, a baleset tanulnak nevét ás lakás - 
(ómét. A pontos adatok bejelentése 
meggyorsítja az eljárást.

AZ IDŐSZAKOSAN 20 MUNKÁSNÁL 
TÖBBET FOGLALKOZTATÓ VÁLLA- 

LATOKNAK JANUAR 20-IG KELL 
BEJELENTÉST TENNI A CSALÁD­

PÉNZTÁRNÁL

A Magyar Tudósító jelenti- A üt­
münk ásnál többet foglalkoztató válla­
latok tudvalévőén család pénztári tag­
ságra vannak kötelezve. Azok a válla­
latok, amelyek az elmúlt évben csak

időszakosan, de legalább 120 napon át
20-nal több munkást foglalkoztattak, 
január 20-ig bejelentést tartoznak ten- 
ni az illetékes család pénztárnál, h-je­
lentési nyomtatványok az Államnyom­
dában, Budapest, I., Országház-utca 3. 
szám alatt, szerezhetők be.

Román intézkedések a textilgazdil. 
kodásban. Bukarestből jelentik (TP) 
p mán gazdaságügyi miniszterim) min- 
dc-n török és egyiptomi eredetű nyers- 
gyapot készletet, amj az inar: vállala­
tok és kereskedések raktáraiban van, 
zár alá vont

Pénzbüntetésre ítélték 
Gruber Lajost

Budapest, az Esti Újság írja: A bún- 
tetőtörvényszék Kovács-tanácsa ma 
Ítélkezett Gruber Lajos volt nyilaspur- 
ti országgyűlési képviselő ügyében. Az 
ügyészség kétrendbeli sajtóvát-ség cí­
mén emelt ellene vádat mert két 
nyomtatványt terjesztett, az ügyészség 
engedélye nélkül. Fegyőr állította elő 
a szegedi csillagbörtönből, ahol egy. 
éves börtönbüntetését tölti. tagadta 
bűnösségét. A bíróság 300 pengő pénz- 
büntetésre Ítélte.

Kiépül
a budapesf-lcoíozsvári 

műút nagyváradi 
szakasza

Háromnegyedmillió pengőbe 
kerül az útáíépités

(Nagyvárad) Szerdáu reggel Nagy­
váradra érkezett dr telekfalvi Kará­
csony Jenő és dr kézdivásárhelyi Vá­
sárhelyi Bertalan iparügyi miniszteri 
osztálytanácsosok és a város vezetősé­
gével, valamint a városi műszaki hiva­
tallal azonnal megkezdték a megbeszé­
léseket a Budapest—Kolozsvár műút 
nagyváradi átkelési szakaszának épí­
tése ügyében.

Ez az átkelési szakasz négy részből 
áll. Az első rész a szalontai vasúttól a 
Rákóczi-útig, a második a Rákóczi' 
úttól a Nagyhídig terjed, a harmadik 
a Naaryhíd és végül negyedik a ^ 
leneepart.

A szerda délelőtti megbeszélésen 
szó került arról, hogy a három éven 
keresztül fizetendő évi 200—250 ezer 
penző költségből milyen terhet vállal 
az állam, a város és az üzemek.

Tekintettel arra, hogy több kisajá­
tításra is sor kerül, ennek megállapí­
tására bizottság szál! ki a helyszínre, 
amelynek tagjai dr Thury László vá­
rosi főügyész. Altnőder Endre műsza­
ki tanácsos és Jakab Sándor buda­
pesti tervező mérnök.

Az útépítés ügyében a közigazgatási 
bejárás előreláthatólag február 7-én 
lesz.

A polgármester legközelebbi tör­
vényhatósági bizottsági ülés elé fel- 
terjesztéssel fordul, hogy az útépítés­
hez szükséges költségek első részletet 
már a folyó költségvetési évre enge­
délyezze.

A nagyjelentőségű munkába való 

bekapcsolódás Nagyváradnak is első­
rendű érdeke a jövő szempontjából, 
de ettől eltekintve igen sok embernek 
biztosítja a tavaszi megélhetést
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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
NAGYVÁRAD,

SZTLlOYI DBZSŐ-DTCA 5 SZÁM 
Telefon: 12—27.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egész évre 30 
félévre 15, egy hóra 2.50 pengő

Postatakarékpénztári csekkszámlánk 
száma: 72.301.

Kéziratokat nem adunk risfza,

A BUDAI1 ESTI NÉMET KÖVET 
MAGAS KITÜNTETÉSE. Budapest­
ről jelenti a MTI: Magyarország F6- 
méltóságu Kormányzója Dietrich von 
Jngoic budapesti német követnek a 
Magyar Érdemrend nagykeresztjét 
adományt zta. amelyet fíárdossv László 
miniszterelnök adott át a kitüntetett­
nek.

A Csíki Magánjavak 15 ezer pengőt 
nyertek az erdélyi nyereménykötvé- 
»yen. Marosvásárhelyről jelenti a MII: 
Csak nemrégen tartották meg az érdé. 
lyi nyereménykötvények húzását, ame­
lyen, mint. most közük, a Csíki Ma­
gán ja vak 15 ezer penerőt, nyertek.

MINDEN VONALON KÖZLEKEDNEK 
A VONATOK. A hófúvás okozta forgal­
mi akadályokat a MÁV minden vona­
lán elhárították és a forgalmat a fel­
szabadított vonalakon njra felvették. 
Ezidöszerint tehát a MÁV vonalain 
forgalmi akadály nines.

a Nyiurdijas K<iy;FELKÉR fl'iTC 
Italmazollak Segítő Egycsüli-lóie I • 
tagjait. hogy a Katolikus Kör hol\ i > 
cégében 1912. évi január hó 19 én. 
délután 3 órakor tartandó közgyűlé­
sen megjelenni szívcsh’d:„„(»k. Az 
Elnökség-

Földalatti vasutat építenek Becsben
Berlinből jelentik: Beesnek a Biroda­
lom második legnagyobb városának a 
forgalma az utolsó években óriási 
méretekben emelkedett. A villám >*on 
szállított utasok száma évről-évre nőtt 
és az 19-11 év végén elérte a 610 mil­
liót. A háború befejezése után a, villa­
mos vonalakat és a kocsiparkot kibő­
vítik Tervbevették továbbá az eddigi 
Stadtbahn átépítését földalatti vasútra 
és a, földalatti vásúthálózatot kiter­
jesztik egész nagy Becs területére.

Közel hatvanmillió téli holmit 
gyűjtöttek a német katonáknak. Ber­
linből jelentik" (NTI) A téli ruhase­
gély akció gyűjtési mozgalmának le­
zárása után megállapították, hogy 
összesen 67.760.186 darab téliholmi 
gyűlt össze. Az összegyűjtött iéli höl­
ni’kb ól közel 4 millió a szőrme és 
szőrmével bélelt ruahanemü, 2 mil­
lió darab gyapjú ing. 120 ezer darab 
hóésizma és prémes cipő. (MTI)

A franciaországi zsidók nem folytat­
hatják azt a tevékenységet, amitől el­
tiltották őket. Párizsból jelentik (ÓBB 
’A rendőrfőnök rend ele te értelmében a 
zsidóknak január 16 ától kezdve abba 
kell hagyni minden olyan foglalkozást 
és tevékenységet, amelytől őket. az 
19111 évi október 17-iki te. eltiltja. A 
mnnka en godélyeket be kell szolgáltat­
ni. A külföldieknek azonossági igazol­
ványaikkal jelentkezni kel! n, rendőr­
ségen. iMTTi

34 fokos hideg Délfranciaországban.
(lermond-Fernandból jelentik: (OBI) 
Bz iondeból jelentik, hogy az AI liter fo­
lyó mentén a Privadolisei-sikeáyon a 
hőmérséklet minus harmincegy fokra 
sülyedt.

FEBRUAR 5: AZ UJSAGIRÓK 
MŰSOROS TEAESTJE. A nagyváradi 
társaság találkozója lesz az a han­
gulatos, vidám teaest, melyet a nagy­
váradi újságírók rendeznek február 
5-én az Újságíró Otthon összes ter­
meiben. A teaest programját még nem 
dolgozták ki minden részletében, de 
már az eddig fölvetett tervekből is 
egy feledhetetlen farsangi est körvo­
nalai hontokoznah ki. Annyit már is 
elárulhatunk, hogy a teaest vendé­
geinek szórakoztatására — magától 
értetendő táncon kívül — kitűnő mű­
sort állítanak össze, melynek részle­
teire még visszatérünk. Jegyezze meg 
tehát jó előre a dátumot: 1.942 feb­
ruár 51

Az iskoláskivtili népművelés újévi 
műnkaterve. Nagyvárad. Saját tud. 
Nagyvárad város iskolánkivüli népmű­
velési bizottsága a jövő hétfőn, jannár 
19-én délután hat órakor közgyűlést 
tart. melynek igen fontos a tárgysoro­
zata Ez alkalommal határoznak a 
népművelési teendők újévi munkatér- 
véről, s az évű költségvetésről, [«mer­
le ti le a fontosabb miniszteri reindelete- 
ket. s a bizottság egyéb igazgatási kér­
déseit is letárgyalják. Az ülés napjáig 
még indítványokat is lehet tenni. A 
közgyűlés a városháza nagytermében 
lesz.

Korona filmszínházban már csak két napig, csütörtökön és pénteken

A néma kolostor
felejthetetlen rendezésű és kiállítású film.

Szombattól: A LÁTHATATLAN ASSZONY.

A Magyar Nemzeti Szövetség előadó­
estet rendez Nagyváradon. Nagyvárad. 
Saját tud. A Magyar Nemzeti Szövet­
ség elnöksége levélben és telefon ut­
ján megkereste a város vezetőségét és 
közölte, hogy a szövetség báró Percnyi 
Zsiigmcr.d koronaőr elnökkel az élén 
előadást kíván rendezni Kassán. Nagy­
váradon és Kolozsváron. A város veze­
tősége nagy örömmel tesz eléget az 
előadás megrendezésére vonatkozó fel­
hívásnak. Pr Soós István polgármes­
ter a Szigligeti Társaság vezetőségével 
lép érintkezésbe az ünnepség megren­
dezése ügyében.

Paratölgyerdöt fedeztek fel Török­
országban. Istanbuliból jelentik: (TP) 
Adanai jelentések szerint török erdé­
szek Giavurdaig állami tulajdonban lé­
vő őserdőségeiben nagy tömeg pára- 
tölgyfát fedeztek fel, amely idáig Tö­
rökországban nem volt ismeretes. — 
Minthogy Törökországban ez idő sze­
rint dugóhiány mutatkozik, a. tórok- 
motiopolium igazgatósága akarja kéz­
be venni a. parakészlet. kiaknázását

A budapesti

át* Síket léfcs&ettoíívek
folyó hó 15, 16 és 17-én délután 5 órai kezdettel a

Le síé n y egfy I et termeiben
(Teleki-u. 9.i

takarékos és időszerű sütemények készítéséből

kóstolóval egybekötött 
bemutató előadási fart,

me ívre a T. hölgy közönség figyelmét ezúton ii ie'bivir

Belépés díjtalan!

TELKI:1 .1 I- \ KATOLIKUS KÖR 
TAGJAIT liogv a Katolikus Kör he­
lyiségében 1912. január hő 16-án, 
déután 6 órakor tartandó közgyűlé­
sen megjelenni szíveskedjenek. Az 
Elnökség.

A nagyváradi Munkakamara vezető­
je ellenőrzi a szatmári munkabéreket.
Nagyvárad. Saját tud. Az iparügyi mi­
niszter mesrbizta Bodies Gyulát, a 
nagyváradi Munkakamara vezetőjét, 
hogy Szataláron vizsgálja felül a mun­
kabérviszonyokat és őrizze ellen a ren­
deletek betartását Bőd ács Gyű. a szer­
dán utazott ©1 Szatmárra és tapaszta­
lataim1 jelentést tesz az iparügyi mi- 
hisztern ek

Zárolták a romániai nyersgyapot 
készleteket. Bukarestből jelen*! a MTI: 
A nyersgyapot készleteekt a hadfelsze­
relési államtitkárság részére zárolták. 
A tulajdonosok kötelesek készleteiket 
az államtitkárság rendelkezésére bo­
csátani.
rraWM»»—-jnMaaEanHtzaMaamam

Tiszta szesz kapható
Nánássy, Szinház-u 4.

■naamn mmmmmmmmmmmmmmmmm \

A hadirokkantak elnöksége a polgár­
mesternél. Nagyvárad. Saját tud. A ha 
dü okkantnk nagyváradi tagozatának 
elnöksége nevében Bérezi Endre dr 
fi- Varga .Jenő tegnap felkereslek dr 
S G ó s István polgármestert. és köszö­
netét fejezte ki azért a megértő támo­
gatásért, amelyben a város vezetői a 
hadirokkantokat részesítették. Kértél; 
a polgármestert, hogy támogatását a 
jövőben is őrizze meg.

Nagy lendülettel folyik Szerbia meg­
tisztítása a kommunistáktól. Bel gr id
hói jelentik- (B T) Az újévi lapok 
tudósításokat közölnek arról, hogy a 
szerb 'ó- és ujesztendő napján nagy 
lendülettel folytak Szerbia belsejében 
a helyzetet tisztázó fegyveres művele­
tek. A szabadcsapatok elleni küzdelem­
ben a kormány csapatoknak sikerült 
370 partizánt agyonlőni, valamint 33 
sebesült, ültetve sebesülctlen foglyot 
ejteni.

MEGHÍVÓ. A Magyar Tűzharcos 
Szövetség nagyváradi főcsoportja fo­
lyó hó 17-én. 19 órai kezdettel a Tűz­
harcos székházban teaestélyt rendez, 
minden felavatott tűzharcos hajtárs 
hivatalos családtagjaikkal egyetem­
ben. Külön meghívó nem lesz kib.i- 

Tűzharcoscsátva. Teajegy 2 pengő.
Szövetség.

Be kell vallani a török állami tiszt­
viselőknek — vagyonuk eredetét. Bu­
dapest, a Mai Nap írja: [stanbuibó! 
közük, hogy az ankarai kormány tör­
vényjavaslatot terjeszt a nemzetgyűlés 
elé, amelynek értelmében állami tiszt­
viselők kötelesek lesznek vagyonukat 
bevallani, ilir szerint a kormány terv­
be vetr.e a nemzetvédelmi törvény ki­
bővítését. melynek értelmében az ösz- 
fizes magántulajdonban lévő készlete­
ket be kell jelenteni.

NAGY TISZTOGATÓ RAZZIA VOLT 
BUDAPESTEN. Budapest, az. E«ti Új­
ság írja: A rendőrség mára virradó éj­
szaka újabb tisztogató ellenőrzést vég 
zett 3 fővárosban és környékén. Haj­
nali 5 óráig 144 férfit és 109 nőt kísér­
tek be a kerületi kapitányságoki:!, al­
ii gyüket kivizsgálják.

Rőmikéböl — (tenyér
Sohasem rokonszenveztünk túlsá­

gosan a romi vei, mint asszonyok oly­
kor szenvedéllyé vált, egész délutá­
nokat, estéket elrabló, többnyire há- 
zonkivtili szórakozásával.

Ma reggel óta azonban a römizés 
is mélyebb értelmet nyert szemünk­
ben. Bejött ugyanis hozzánk egy 
hölgy és 15 pengőt adott át, mint 
„egy kis römitársaság* ajándékát 

Nyikos Ilona részére. Elmondotta, 
hogy a társaság tagjai elhatározták: 
minden römipartijuk nyereségét va­
lamelyik szegényünknek juttatják.

A „kis römitáisaság“ elhatározását 
példaként állítjuk oda a nagy rőmi- 
ző társaságok elé s reméljük, hogy 
ez a nemes példa sok követőre fog 
találni.

Az Állam! MinDalíözvetitd 
Hivatal közlésül

A január 14-i/ki állapotok szénit. a 
folyó hétről szóló tájékoztatás a kő­
vetkező:

Munkát kínálnak 26-nak. (Kell 2 
gyári munkás, 1 hentes-mészáros, 2 
kéményseprő vidéken, 1 gép- és gyors­
író, 6 szolga, és kifutó vidéken, 1 ne­
vel őnő vidéken. 6 házi cseléd Nagyvá­
radon, 4 a vidéken, s 3 bejárónő Nagy­
váradon.)

Munkát keresnek 164-e-n. Acs 1, asz­
talos 11, bádogos és szerelő 9, borbély- 
fodrász 2, cserepező 1, eipész-csizma- 
die. 11, cipőfelsőrészkészitő 1, cukrász 2 
férfi és 2 nő, fényképész 1, gyári mun­
kás 13 férfi és 22 nő, hentes és mé­
száros 3, kádár 1, kalapos 1, kefekőtő 
1, kéményseprő 1, kertész 3, kőműves 
13, lakatos 8, molnár 2, napszámos 48, 
sütő 3, férfiszabó 4, női szabó 1, szál­
lodai szakmunkás 2 férfi és 1 nő, szál­
lodai segédmunkás 5, szobafestő 9, szö­
vő 1, szűcs 1, vas- és fémesztergályoe 
és öntő 2, villanyszerelő 2, könyvelő 
és levelező 2 férfi és 2 nő, kereskedő- 
segéd 4, szolga 30 nevelőnő 1, háztl- 
cselád 25, gazdatiszt 1, takarítón5 1, 
ápolónő 3, bejárónő 16, laboráns 1. — 
A Munkaközvetítő Hivatal cime. Nagy­
várad, Szilágyi Dezső-utca 23. szám, 
telefonszáma 25—76. — A munkaköz­
vetítés teljesen ingyenes.

NYILTTER*
Tudomásunkra jutott, hogy a Kris­

tály Szikvizgyár azzal a valóságnak 
meg nem felelő állítással keresi fel 
vevőinket, hogy a Kristály Szikvizavar 
keresztény cég s mint ilyen támoga­
tásra érdemes. Ezzel szemben a való­
ság az, hogy a Kristály Szikvizgyár 
tulajdonosa Goldenfeld Erzsébet izrae­
lita vallásu kolozsvári lakos, akinek 
megbízásából a szintén zsidó Grosz Sán­
dor és neje a keresztény Reigl Ernő 
ur nevének felhasználásával minden 
igyekezetükkel továbbra is zsidó szél­
iemben vezetik az üzemet, a krecsz- 
tény vállalatok rovására.

Nagyvárad, 1942. január 14.
Tóth és Demjén 
„Turul*-szikvizgyár 
Perjés! és Mayer 
„Alkalmi“-szikvigyár 
Pénzes Lajos 
Kerékgyártó Lajos 

F rovn*1 vő-/*«“"Itart nem váltwl 
;.,.e.0'5ség«l a sÉu ím - ziuség
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Hetenként kél napon 
nem árusítanak ke­
nyeret Romániában

Bukarestitől jelentik. (MTI .) A 
közellátásiig) I állarritilkársá" f ’Ilii 
vast intézeti a lakossághoz, hogy lássa 
cl magát kukorica liszttel mert ha 
tönként kél napon kötelező lesz a ki? 
korira fogyasztás és ezeken a napa 
kon megtiltják a kenyér árusítását

Bukarestből jelentik. (MTI.) A 
közellát isiig) i államtitkárság Arail ).'i 
hétfőn életbeléptette a kenyévjegy- 
remJszert. A szellemi és könnyű tcs 
munkások napi fejadagja 30 deka, a 
nehéz testi munkásoké 60 deka. 
'«♦«A«-»♦♦♦»#

Hires Irietrrgralés
fmmm a és a Stovje 

között
Tokióból jelentik-. (\TL) A tokiói 

finn követ a finn külügyminiszter tá­
jékoztató közlése alapján megcáfolta 
azokat a híreszteléseket, amelyek sze­
rint Finnország és a Szovjetunió közt 
lseketárgvalasok folynak- Hasonlókép­
pen nem felelnek meg a valóságnak 
azok a hírek sem. amelyek szerint a 
Finnországban harcoló német csapa­
tokat visszavonják. (MTI.)

Űsmtk mmikdüka
m»tnmmmm-.mmrn ......................-j- | y

Bob hereen az Apollóban
Szerdán mutatta be az Apolló mozi 

Huszka Jenő örökszép operettjének, 
a Bob hercegnek filmváltozatai, 
amelynél szebb és hangulatosabb me­
sejátékot régen nem láttunk filmen 
kan már vagy negyven éve. hogy a 
Bob herceg Fedák Sárival, aki akko­
riban tunt fel. elindult diadalmas út­
jára. de filmre csak most vették fel 
i s ezek a magyar felvételek vetekéi! 
uek a legjobb német 
felvételekkel. A

Á német mezőgazdaság 
megbirkózik a háborús 

helyzettel
Sajtóértekezleten számoltak be a németországi közélel­

mezési helyzetről
Berlinből jelentik: (MTI) Illetékes 

német helyről közük: A szerdai sajtó­
értekezleten német szakértők .leszá­
moltak arról, hogy milyen Némeetor 
szág közélelmezési helyzete 1942. telén. 
1941. évben Németország mezőgazdasá­
gi termelésében semmiféle olyan csök­
kenés nem mutatkozott, amely hábo­
rús okokra lenne visszavezethető. 1 la 
voltak is ingadozások, azt az időjárás 
okozta A főzelék, az olajos magvak 
termelését, valamint a vaj termelését 
tovább fokozzák 1941-ben a gabona 
tt rmés szakértők véleménye szerint 
megfelel Németország átlag termelésé­
nek.

A német bus- és zsír ellátás jelentős 
mértékben meghaladja az 1917. évi „.el 
it ást. A Birodalomban a súlyos testi 

munkások akkor hetenként 350 gramm 
bust és 150 gramm zsírt kaptak, ma 
pedig 1000 gramm bust és 735 gramm

zsírt kapnak. A rendes fogyasztók ma 
Németországban 400 gramm bust és 
270 gram zsírt kapnak az 1917 évi 250 
gramm bússal sé 100 gramm /.sírral 
szemben. Az angol munkásság szem­
pontjából az ellátás sokkal rosszabb, 
mint Németországban, mert gy angol 
munkás heti fejadagja 250 gramm bus 
es 225 gramm zsír.

Ezzel kapcsolatban itteni szakértő 
körökben megemlékeznek az angol 
propagandának arról a legutóbbi állí­
tásáról, amely szerint Nagybritunnia 
élelmezési helyzete jelenleg kitűnő. A 
német, közellátási politika célja a mos­
ta ni esztendőben is az lesz. hogy to­
vább fokozza a burgonya, zsír és főze­
lék termelését. A Wilhelmstrasse meg­
győződése szerint a német mezőgazda­
ság a háború okozta nehézségek elle­
nére is megbirkózik a helyzettel. MTI

SZÍNHÁZ
Ksss Ferencet ünnepeite a váradf

közönség

vagy amerikai 
színes, pompás ren­

dezés mindazt érvényesíti, ami a szín­
padról kiszorul. Szil,isi László Bob 
urfia; Kovács Kató Annieja mellett 
hajnal Gábor aranvos liumoru íioop- 
mestere viszi diadalra ezt a filmet. 
A szép és elegáns Simor Erzsi és Víz- 
vary Mariska járulnak hozzá a fii 
sikeréhez

rn
hí)

Melyek voltak az elmúlt év legsike­
resebb magyar filmjei? A megjelent 
kimutatás az elmúlt, év legnagyobb si­
kert aratott, magyar filmjeiről. Kidé­
iül ebből, hogy a Csákó és a kalip e. 

magyar film aratta a legtartósabb si­
kert, mert a premiermozik vásznán 
egyfolytában 88 napig futott. És ebből 
az egyik mozi egyhuzamban 63 napig 
tartotta műsorán. A második legna­
gyobb.« ike-rfi film a Gvurkovics fiuk 
volt, amely 71 napig volt kitűzve a 
premiermozik repertoárján. A Végre 

mii film 50, Bankó Pisla 57, az Egy 
éjszaka Erdélyben 54, Leányvásár 50 
r apiig szerepelt, egyfolytában a pre­
in ic<rmo zik vásznán. Ezeken kívül is 
meg sok rpaeyar film aratott tartós si­
kereket és hetekig szórakoztatta cgy- 
egy moziban a közönséget (Magyar 
Tud.)

Hirdessen
o yar Lakokban

Rostand csodálatos szépségű, román 
tikus drámáját a Cyrano de Bergerac-ot 
láttuk szerda este a Szigligeti Színház 
ban a magyar színművészét büszkeségé­
vel, Kiss Ferenccel a címszerepben. A 
darab külső kiállításban, rendezésben 
játékban igen nagy követeimén veket tá­
maszt s ezeKnek a nagyváradi színház 
elismerésre méltó módon felelt meg. 
Színészeink nemcsak statisztállak Kiss 
I'erencnek. mint ahogy ez vidéki szín 
padokon az egészen kiváló fővárosi mű­
vészek vendégjátékai alkalmával gvak 
ran történni szokott, hanem dereka« 
munkával, komoly művészi igyekezettel 
iparkodtak fölemelkedni a színvonalhoz, 
amelyet az egyik legnagyobb magyar 
színész, — rendkívüli képességeinek 
megmutatására talán legalkalmasabb 
szerepében, — képviselt.

A sziporkázó szellemű, ellenállhatat­
lan harci készségű, s nagv ellágyulásait 
a szilaj hetvenkedés pózai alatt rejte­
gető büszke és csúfképű gascognei hős 
alakját derűs ^ felfogásban jeleníti meg 
Kiss Ferenc. Rost and pattogó versei 
gyönyörűen, de itt-ott talán gyorsabb 
ütemben csengenek ajkáról, mint ahogv 
azt a szépségeken szívesen merengő lé­
lek megkívánná, de a lírai, hősi és tra­
gikus jeleneteknél fokozódó erővel és 
bensőséggel mutatja meg a hatalmas drá 
ma minden gondedati értékét, érzelmi 
mélységét és költői fenségét. Az ismert 
nagy verseket s részleteket szorongó 
figyelemmel váró közönség elégtétellel 
állapította meg mindenütt a várakozást 
meghaladó erőt és szépséget a Kiss Fe

renc alakításában. Különösen a negye 
uik felvonás harci képében és az ötödik 
felvonás megrázó jelenetében, amelyben 
a kevélv és gyöngéd lélek tragikus ket­
tősségében beteljesül a szerencsétlen 
poéta-hős sorsa, magával ragadó volt 
Kiss Ferenc. A közönség gyakran nyílt- 
színi tapsokkal hálálta meg játékát és 
a felvonások végén viharos lelkesedés­
sel, számtalanszo- hívta a nagy mű­
vészt a lámpák elé.

Roxani szerepét iXJoory Lucy játszot­
ta kedvesen, értelmesen, ragyogó szép­
séggel, meleg átérzéssel. A szinte légie­
sen finom női alak bája és gy öneéd- 
sége itt-ott hiányzott talán kissé tem­
peramentumos játék-modorából, de egé­
szében jól átgondolt, kiváló alakítást 
nyújtott, amivel messze túlszárnyalta 
eddigi teljesítményeit.

Márki Géza is helyén volt, mint 
Christian. Beszéde helyenként érezhe­
tően küzdött a verses dráma több zen­
gést és gondosabb kiejtést megkívánó 
ütemességével, de jellemzésben s külső 
megjelenésben teljesen megfelelőt nyúj­
tott színházunk fiatal és fejlődésképes 
szerelmes színésze.

Még Sármássy nyugodt és erőteljes 
alakítását kell kiemelnünk, aki ezúttal 
is igen jól oldotta meg feladatát. A sok 
kisebb szerepben, amelyek a színház­
nak majdnem egész művész-személyze­
tét foglalkoztatták, Bartók Juci, 7V 
uoy. Barsy, Kozma, Bakos, Boss és n 
többiek dicséretet érdemlő buzgósággal 
segítették elő a sókért. (j. b. I

Szin há/i iroda közleményei $
— Kiss Fereenc ma ismét fellép a 

Cyrénó-ban. A tegnap esti kivétele 
siker jegyében fog a ma esti második 
Cvránó előadás is lezajlani. A nagy 
érdeklődésre való tekintettel jegyekről

ajánlatos gondoskodni, mert máp csak 
kerolátolt számban állanak a mai elő­
adásra rendelkezésre.

— Sziics László vendégszerepei pén­
tekén, szombaton és vasárnap este a

Mosoly országában. Szűcs László Szíj 
Csöng szerepében legjobb alakításJ 
nyújtja. Annakidején emlékezetes Sj. 
kere volt az Operaházban. Külön éri 
dekcsscge a Mosoly országa felujitj, 
sónak, hogy Berecz Manci, akt év*
la visszavonult a színpadtól, ismét 

fellép és élete legkedvesebb szerepét 
a kínai lányt játssza el. Mindhárom 
előadás bérletszünetben lesz és pénte­
ken, szombaton a szelvények érvénye­
sek.

A bukaresti kaland szombat, dél- 
után 4 órai kezdettel olcsó hely.árral 
kerül színre.

Három a kislány olcsó helyárra)
megy vasárnap délután.
~ ■* *■+*>+❖ « « « «►❖❖♦«►«••S'*.•*<►<*! ,9,4^

Nemzetnyalázási pereket 
tárgyalt a törvényszék ötös 

tanácsa
Nagyvárad. Saját tud. Csütörökón 

délelőtt kezdte meg a nagyváradi tor. 
vényszék a nemzetgyalázási perek tár­
gyalását Ennek során három sznW-it 
földműves került, a büntető ötös tanács 
f lé, akik még a hatalom változás előtt, 
1940 tavaszán, Sós Viktor ottani ju­
hásszal összekülönbözve, a magyar ál­
lamra sérelmes kijelentéseket tettek. 
A törvényszék Kis tó ja Bál 5 hónapi, 
Nagy Pál és Tanka Gábort pedig 3—3 
hónapi fogházra Ítélte. Az ügyész az 
itiélct súlyosbításáért fellebbezéssel 
élt.

Ugyancsak csütörtökön délelőtt tár­
gyalta a törvényszék Simon Margit, fel­
ső visói szülésznő ügyét. is. Ellene az 
ügyész azt a vádat emelte, hogy ami­
kor a bevonulás alkalmával egy hon­
véd lovával lucernáját feletette, a ma. 
gyár fegyveres erő ellen, izgató kijelen­
téseket. tett. Jogerősen egyhavi fogház­
ra ítélték.
- r-oe

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetés szavanként 14 fillér, 

Álláskeresőknek 25 százalék engedmény

Adés-véíet
öltözködni jól és olcsón csak Molnár 

használt férfiruha üzletéből lehet. — 
Bemer-tér 1. (udvarban). Magas árakat 
fizetek használt ruhákért 810

Barna bőrkabát jókarban levő ela-ló. 
Gróf Csáky István-utca 24.

UutäufMe
Tisztviselő abonoma ebéd, vacsora 

olcsón Mátyás étteremben, Szilágyi ti­
ll tea 5. 835

Kitűnő házikoszt olcsón kapható, — 
Mátyás étterem. Szilágyi Dezső-u, 5.

Mást Mf>et

Fiatal, becsületes fűszeressegédet 
felveszek. Cimet a kiadóba kérek. 899

16 éves fiút, koszttal, fix fizetéssel 
Újságárus!tasra felvesz Hőgye, pénzügy 
előlit pavilon. 851

KIADÓTULAJDONOS:
SZENT LÁSZLÓ NYOMDA F.-Y

F6- é» felelősszerke»z<6. telelő» kiadó;
Br. Paál Árpád flr Scltefíler Foren«

* Szent Lászlc-nyomda RT 
t§r*ZC»tóÍa

Készült a Szent László-nyomda t, t 
körforgógépén, Nagyvárad. Szfláflyt 

Dezső ntea 5. iránt
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